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A DOMNIILE LUI MANASE ŞI AMON. 2 Împăraţi 21; 2 Cronici 33. 
 Manase l-a învăţat păcatele cele mai urâte, incluzând ritualul de asasinare a propriilor 

copii. 
 Cu toate că Manase s-a pocăit, poporul gustase deja «adâncimile Satanei» (Ap. 2:24). 
 Amon, prin exemplul său a anulat toate reformele lui Manase şi a confirmat 

apostazia. 
B TRANZI ŢIA. 2 Împăraţi 21:23-24; 2 Cronici 33:24-25. 
 Reacţia poporului înaintea asasinatului nu poate fi numită nicidecum «democraţie 

populară». A fost un linşaj în toată regula. 
 Pentru a perpetua răul, au pus pe tron o «marionetă», un copil de numai 8 ani. 
 Profetul Habacuc a fost vocea acelora care se întrebau până când Dumnezeu nu va 

lua atitudine pentru a opri această răutate. Dar Dumnezeu deja acţiona în inima 
tânărului rege Iosia. 

C DOMNIA LUI IOSIA. 2 Împăraţi 22:1-7; 2 Cronici 34:1-13. 
 La 16 ani, Iosia îl caută pe Dumnezeu; şi la 20 de ani a început o mişcare de 

redeşteptare şi reformă în Iuda. 
 Şase ani mai târziu, şi-a concentrat eforturile în restaurarea templului, inima vieţii 

religioase a lui Iuda. 
 Reforma şi-a făcut efectul. Oamenii cărora li s-a încredinţat repararea templului au 

devenit aşa de cinstiţi încât «să nu li se ceară socoteala de argintul dat în mâinile lor» 
(2 Împ.22:7). 

D  CARTEA LEGII. 2 Împăraţi 22:8-20; 2 Cronici 34:14-28. 
 O reformă adevărată nu se poate baza numai pe schimbări superficiale (ruperea 

imaginilor, reformarea templului, schimbări externe). Biblia trebuie să fie la baza 
oricărei schimbări profunde şi durabile. 

  Apariţia «cărţii legii» în templu (o parte din Pentateuh) a provocat schimbări 
profunde în Iosia. În acel moment a fost conştient de consecinţele finale ale 
păcatului.  

 A trimis să fie consultat Dumnezeu, prin profeteasa Hulda, cu privire la posibilitatea 
evitării distrugerii lui Iuda. 

E REFORMELE LUI IOSIA. 2 Împăraţi 23:1-27; 2 Cronici 34:29-35:19. 
 Având în vedere răspunsul lui Dumnezeu în sensul că Iuda va fi distrus iremediabil, ce 

sens mai avea continuarea redeşteptării şi reformei? 
  Răspunsul lui Hulda la întrebarea lui Iosia este valabil şi în zilele noastre: umanitatea 

este condamnată, dar fiecare poate obţine mântuirea în mod individual. 
  Cât de ample au fost reformele lui Iosia înregistrate în 2 Împăraţi 23:4-24? 
 „A răspândi cunoştinţa Scripturilor în toate hotarele lor pentru conducătorii lui Israel 

înseamnă a face să prospere sănătatea spirituală pentru că Cuvintele lui Dumnezeu 
sunt frunze din pomul vieţii.” (CBA, comentarii de Ellen G. White asupra 2 Împăraţi 
23:2) 


